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1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

 

Найменування 

показників 

Розподіл годин за навчальним планом 

Денна форма 

навчання 

Заочна форма 

навчання 

Кількість кредитів ЄКТС – 3 Рік підготовки:  

Загальна кількість годин – 90 1 1 

Кількість модулів – 1 Семестр:  

Тижневих годин 

для денної  форми навчання: 

 

аудиторних – 2 

 

самостійної роботи студента  –  

2 2 

Лекції: 

10 6 

Практичні (семінарські): 

26 4 

Вид підсумкового контролю: залік 

Лабораторні: 

- - 

Форма підсумкового контролю: усна 

Самостійна робота: 

54 80 

 

2. МЕТА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Мета курсу – поглибити знання здобувачів у галузі організації та проведення наукових 

досліджень з етнології Центрально-Східної Європи, надати можливість здійснювати презентації 

та апробацію перших результатів власних наукових досліджень, брати участь в наукових 

дискусіях, переймати позитивний досвід у проведені дисертаційних досліджень іншими 

здобувачами, отримувати рецензування та консультації досвідчених вчених щодо методів і 

результатів власної дисертаційної роботи. 

Завдання курсу: на основі власних етнографічних досліджень поглибити навички 

самостійної роботи з науковим дослідницьким матеріалом; проаналізувати способи презентації 

власних наукових результатів досліджень у науковому середовищі. Найважливіше, від 

учасників курсу вимагається систематично  представляти проміжні  результати своїх 

етнографічних досліджень, що є одним із найважливіших засобів формування здатності до 

систематичної наукової роботи і комунікації. 

Дисципліна забезпечує набуття здобувачами наступних компетентностей: 

- загальні: здатність до абстрактного мислення, критичного аналізу та синтезу, оцінки 

сучасних наукових досягнень, генерування нових ідей при вирішенні дослідницьких і 

практичних завдань; здатність до опанування загальнонауковими компетентностями, 



спрямованими на формування системного наукового світогляду, загального культурного 

кругозору, дотримання у фаховій діяльності норм професійної етики, міжкультурної 

толерантності та загальнолюдських цінностей; здатність здійснювати пошук, оброблення, 

аналіз і контекстуалізацію значного обсягу наукової інформації з різних джерел, інтерпретацію 

результатів наукових досліджень; здатність ініціювати та розробляти наукові проєкти, 

управляти ними, складати пропозиції щодо їх фінансування; здатність презентувати результати 

досліджень на всіх рівнях українською та однією з іноземних мов європейського простору; 

здатність працювати у міжнародному науковому середовищі; здатність використовувати 

сучасні методи і технології наукової комунікації українською та іноземною мовами, володіти 

комунікативною культурою. Здатність до ефективної комунікації з представниками різних 

цільових аудиторій, використовуючи відповідну лексику, методи та прийоми; здатність 

застосовувати сучасні інформаційні технології, бази даних та інші електронні ресурси, 

спеціалізоване програмне забезпечення у науковій та навчальній діяльності, критично 

ставитись до отриманої інформації; здатність здійснювати науково-педагогічну діяльність у 

ЗВО; здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності і досягнення 

суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку предметної області, її 

місця у загальній системі знань про розвиток суспільства, розуміти значення вивчення історії та 

археології для розвитку та євроінтеграції нашої держави. 

- спеціальні (фахові, предметні): здатність до опанування глибинними знаннями в 

галузі історії та археології, зокрема засвоєння основних концепцій, розуміння теоретичних і 

практичних проблем, історії розвитку та сучасного стану наукових знань у сфері історії та 

археології, оволодіння комплексним, системним, проблемно-історичним підходами та 

етнологічними методами дослідження, термінологією з досліджуваного наукового напряму; 

здатність виявляти, ставити та розв’язувати проблеми дослідницького характеру у галузі історії 

та археології, оцінювати та забезпечувати якість виконуваних досліджень; здатність виконувати 

оригінальні дослідження, досягати наукових результатів, які створюють нові знання у галузі 

історії та археології; здатність усно і письмово презентувати та обговорювати результати 

наукових досліджень українською та іноземною (англійською або іншою відповідно до 

специфіки спеціальності) мовами; здатність планувати й організовувати професійну та науково-

інноваційну діяльність у галузі історії та археології, зокрема в ситуаціях, що потребують нових 

стратегічних підходів, ініціювати, розробляти і реалізовувати комплексні інноваційні проекти в 

сфері історії та археології; здатність самостійно виконувати повний цикл сучасного 

археологічного/ етнографічного дослідження з урахуванням соціальної ваги пам’яткоохоронної 

складової такого дослідження; здатність дотримуватись етики досліджень, правил академічної 

доброчесності в наукових дослідженнях та науково-педагогічній діяльності; здатність 

саморозвиватися і самовдосконалюватися протягом життя, оцінювати рівень власної фахової 

компетенції та підвищувати професійну кваліфікацію, адаптуватися до змін у професійній 

діяльності; здатність здійснювати наукову та науково-педагогічну діяльність у сфері історії та 

археології у науково-дослідних установах та закладах освіти різних типів. 

 

3. ПЕРЕДУМОВИ ДЛЯ ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Передумовами вивчення навчальної дисципліни «Аспірантський дослідницький 

семінар з етнології Центрально-Східної Європи» є опанування таких навчальних дисциплін 

(НД) освітньої програми (ОП): 
ОК.03 Презентація наукових результатів, створення об'єктів інтелектуальної власності та 

управління науковими проектами. 

ОК. 05 Сучасні інформаційні технології. 

ОК 06 «Історія та археологія» як освітня і наукова спеціальність. 

 

 

 

 



4. ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ 

 

Відповідно до освітньої програми «Аспірантський дослідницький семінар з етнології 

Центрально-Східної Європи», вивчення навчальної дисципліни повинно забезпечити 

досягнення докторантами таких програмних результатів навчання (ПРН): 

 

Програмні результати навчання Шифр ПРН 

 

Опанувати методологію проведення наукових 

досліджень в області історії та археології, знання 

сучасних вітчизняних і зарубіжних досягнень в 

історичній та археологічній науці. 

ПРН 1 

Проєктувати критичний підхід до аналізу, оцінки і 

синтезу нових ідей в галузі історії та археології, 

переосмислювати наявні та створювати нові цілісні 

знання та професійні практики. 

ПРН 2 

Володіти поглибленими знаннями в галузі історії та 

археології, масштаб яких є достатнім для успішної 

організації та проведення наукових досліджень з 

історичної та археологічної проблематики, науково-

педагогічної діяльності у закладах освіти.    

ПРН 3 

Вміти здійснювати пошук, аналізувати та критично 

оцінювати інформацію з різних джерел та фахової 

літератури, інтерпретувати та контекстуалізувати її 

правильно у письмових звітах та у науковій роботі. 

ПРН 4 

Уміння написати дисертаційну роботу, розуміння 

послідовності роботи з підготовки наукового 

дослідження, обізнаність у наукових стандартах та 

правилах академічної доброчесності. 

ПРН 5 

Знати академічну українську та іноземну мови, на рівні 

достатньому для презентації наукових результатів в 

усній та письмовій формах, розуміти фахові наукові та 

професійні тексти, володіти навичками спілкуватися в 

іншомовному науковому і професійному середовищі, 

суспільстві в цілому. 

ПРН 6 

Здатність використовувати сучасні інформаційні та 

комунікаційні технології, комп’ютерні засоби та 

програми для проведення та презентації наукових 

досліджень. 

ПРН 7 

Здатність започаткувати, планувати та реалізувати 

оригінальні науково-дослідні проєкти, усвідомлювати 

необхідність навчання впродовж усього життя з метою 

ПРН 8 



поглиблення набутих та здобуття нових фахових знань, 

здатність до безперервного саморозвитку та 

самовдосконалення. 

Проєктувати набуті знання на формування ціннісних 

орієнтацій громадян, суспільного світогляду загалом. 

ПРН 9 

Вміти ефективно спілкуватися на професійному та 

соціальному рівнях. 

ПРН 10 

Уміння провадити наукову та науково-педагогічну 

діяльність у сфері історії та археології у науково-

дослідних установах та закладах освіти різних типів. 

ПРН 11 

 

5. ЗАСОБИ ДІАГНОСТИКИ ТА КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ  

РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 

 

Засоби оцінювання та методи демонстрування результатів навчання засобами 

оцінювання та методами демонстрування результатів навчання з дисципліни є: 

 стандартизовані тести; 

 аналітичні звіти, реферати, есе; 

 презентації та виступи на наукових заходах; 

 інші види індивідуальних та групових завдань. 

 

Методи контролю 

Концепція організації навчального процесу в Ужгородському національному 

університеті розроблена на основі «Тимчасового положення МОН України про організацію 

навчального процесу в кредитно-модульній системі підготовки фахівців». 

Оцінювання якості знань здобувачів, в умовах організації навчального процесу за 

кредитно-модульною системою здійснюється шляхом поточного, модульного (проміжного), 

підсумкового (семестрового) контролю.             

                                                                   

Поточний контроль 

Поточний контроль – це оцінювання знань аспіранта під час семінарських занять, 

самостійної роботи та активності аспіранта на занятті.  

Поточний контроль рівня засвоєння навчального матеріалу дисципліни оцінюється за 

п’ятибальною шкалою. У кінці семестру виводиться середнє арифметичне усіх одержаних 

оцінок за відповіді. Одержаний результат переводиться у бали.  

Якщо аспірант жодного разу не відповідав на семінарських заняттях, матиме за 

відповідний поточний контроль 0 балів. 

Результати поточного контролю заносяться до журналу обліку роботи академічної групи. 

Позитивна оцінка поточної успішності аспіранта за відсутності пропущених і невідпрацьованих 

семінарських занять є підставою допуску до підсумкової форми контролю – екзамену. 

 

Підсумковий (семестровий) контроль 

Система не передбачає обов'язкового семестрового екзамену для всіх аспірантів.  



Аспіранти, які здобули з навчальної дисципліни більше встановленої мінімальної 

кількості балів, атестуються із виставленням їм державної семестрової оцінки відповідно до 

шкали переведення. Аспіранти, які здобули менше  мінімальної кількості балів зобов'язані 

складати семестрові екзамени. У разі отримання оцінки "незадовільно" здобувач має право на 

два перескладання: викладачу та комісії 1. 

Семестрові екзамени можуть також складати аспіранти, які бажають покращити оцінку, 

отриману за результатами модульних контролів. Оцінювання знань на екзаменах здійснюється 

у 100-бальній шкалі з наступним переведенням у державну оцінку.  

 

Шкала оцінювання: національна та ECTS 

Сума балів за всі 

види навчальної 

діяльності 

Оцінка 

ECTS 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового 

проекту (роботи), практики 

для заліку 

90 – 100 А відмінно    

 

зараховано 

82-89 В 
добре  

74-81 С 

64-73 D 
задовільно  

60-63 Е  

35-59 FX 
незадовільно з можливістю 

повторного складання 

не зараховано з 

можливістю повторного 

складання 

0-34 F 

незадовільно з обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 

не зараховано з 

обов’язковим повторним 

вивченням дисципліни 

 

6. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

6.1. Зміст навчальної дисципліни 

Модуль 1 

 

Тема 1. Вступ до предмету курсу. 

Етнологія як наука. Предметне коло етнології. Особливості традицій національних 

дисциплін : етнографія/народознавство, етнологія, соціо-культурна антропологія. Специфіка 

кабінетної роботи етнолога/антрополога. Польові дослідження. Джерела й методи 

етнологічного дослідження. 

 

Тема 2. Вибір теми етнологічного дослідження 

Традиційна етнографічна тематика: народна матеріальна й духовна культура та побут. 

Проблеми етнічності та етносу як сфера досліджень. Прикладні етнологічні дослідження. 

Міждисциплінарні етнологічні студії. 

 

Тема 3. Методика етнологічних досліджень 
Загальнонаукові та власне історичні та етнологічні методи кабінетного дослідження. 

Кількісні (квантитативні) методи в етнології. Особливості польових досліджень етнографа. 

Специфіка «включеного спостереження». Усно-історичні дослідження. «Тонкий» і 

                                                             
1 Про Методичні рекомендації щодо запровадження Європейської кредитно-трансферної системи та її ключових документів у 
вищих  навчальних закладах: Лист Міністерства  освіти і науки України керівникам вищих навчальних закладів від 26.02.2010  
N 1/9-119. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v_119290-10#Text 



«насичений» опис (за Кліфордом Гірцом). Особливості наративного (біогарфічного) та 

групового інтерв’ю. Міждисциплінарність сучасних етнологічних студій. 

 

Тема 4. Підготовка до польових досліджень. 

Бібліотечно-архівний етап експедиційних студій. Окреслення кола потенційних 

оповідачів. Підготовка матеріально технічної бази польових досліджень. Проведення 

експедиційного етапу. Види експедицій : стаціонарні, короткотермінові, одноденні 

(уточнюючі). Особливості роботи «в полі». Етика та емпатія дослідника як складові успішної 

польової роботи. Організаційні моменти польових досліджень.  

 

Тема 5. Обробка матеріалів польових досліджень 

Обробка та оформлення зібраного матеріалу безпосередньо під час польового 

дослідження. Підготовка зібраних джерел до фондування після завершення експедиції. 

Особливості розшифрування (транскрибування) записаних розповідей. Фіксація 

матеріальних артефактів. Підготовка артефактів до експозиції. 

 

Тема 6. Підготовка публікації з етнологічної тематики. Апробація етнологічного 

дослідження 

Специфіка написання наукових праць на етнологічну тематику. Етика використання 

етнологічних та усноісторичних матеріалів. Особливості посилань на етнологічні та 

усноісторичні джерела. Корпоративна солідарність та критика в середовищі професійних 

етнологів. Основні етнологічні періодичні видання України та за її межами. Регулярні та 

тематичні конференції на етнологічну тематику. Етнологічні фонди в музеях, бібліотеках та 

наукових інститутах України. 

 

 

6.2. Структура навчальної дисципліни 

 

Назви змістових модулів і тем 

Кількість годин 

 Форма навчання: очна 
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2-й семестр 

Модуль 1 

Тема 1. Вступ до предмету курсу 3 1    2 

Тема 2. Вибір теми етнологічного дослідження 7 1 2   4 

Тема 3. Методика етнологічних досліджень 20 2 6   12 

Тема 4. Підготовка до польових досліджень. 20 2 6   12 

Тема 5. Обробка матеріалів польових досліджень 20 2 6   12 

Тема 6. Підготовка публікації з етнологічної 

тематики. Апробація етнологічного дослідження 

20 2 6   12 

Разом за модуль 90 10 26   54 

Разом за семестр 90 10 26   54 

 

 

 

 



Назви змістових модулів і тем 

Кількість годин 

 Форма навчання: заочна 
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2-й семестр 

Модуль 1 

Тема 1. Вступ до предмету курсу 3     3 

Тема 2. Вибір теми етнологічного дослідження 7 1    6 

Тема 3. Методика етнологічних досліджень 20 2 2   16 

Тема 4. Підготовка до польових досліджень. 20 1    19 

Тема 5. Обробка матеріалів польових досліджень 20 2 2   16 

Тема 6. Підготовка публікації з етнологічної 

тематики. Апробація етнологічного дослідження 

20     20 

Разом за модуль 90 6 4   80 

Разом за семестр 90 6 4   80 

 

6.3. Теми практичних (семінарських, лабораторних) занять 

 

№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість 

годин 

денна заочна 

1 Вибір теми етнологічного дослідження 2  

2 Методи наукового дослідження представників класичної 

антропології 

6 2 

2 Особливості польової роботи етнолога 6  

3 Специфіка обробки матеріалів етнологічної експедиції 6 2 

4  Апробація етнологічного дослідження 6  

Разом 26 4 

 

6.4. Самостійна робота 

 

№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість 

годин 

денна заочна 

1 Тема 1. «Включене спостереження» як спосіб антропологічного 

дослідження 

2 3 

2 Тема 2. «Thin» та «thick description» в українському 

антропологічному дискурсі та польовій роботі 

4 6 

3 Тема 3. Види наративного аналізу  12 16 

4 Тема 4. Міждисциплінарність сучасних антропологічних 

досліджень  

12 19 

5 Тема 5. Етнограф vs дослідник усної історії : специфіка та 

особливості підходів  

12 16 

6 Тема 6. Етика антропологічних досліджень 12 20 

Разом 54 80 

 



7. ІНСТРУМЕНТИ, ОБЛАДНАННЯ ТА ПРОГРАМНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ, 

ВИКОРИСТАННЯ ЯКИХ ПЕРЕДБАЧАЄ НАВЧАЛЬНА ДИСЦИПЛІНА 

З метою унаочнення інформативної частини курсу, а також для кращого засвоєння 

матеріалів необхідно використовувати технічні засоби для перегляду аудіо-відео-фото джерел, 

що передбачає обладнання лекційної аудиторії проектором та комп’ютером або ноутбуком чи 

інтерактивною дошкою. 
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Додаток 2 

 

Результати перегляду  

робочої програми навчальної дисципліни 

 

 

Робоча програма перезатверджена на 20___ / 20___ н.р.    без змін;   зі змінами  (Додаток ___). 

 (потрібне підкреслити) 

протокол № ___ від «____»__________ 20 ___ р.    Завідувач кафедри _________ ____________ 

                 (підпис)           

(Прізвище ініціали) 

 

 

 

Робоча програма перезатверджена на 20___ / 20___ н.р.    без змін;   зі змінами  (Додаток ___). 

                                                                                                                                                            

(потрібне підкреслити) 

протокол № ___ від «____»__________ 20 ___ р.    Завідувач кафедри _________ ____________ 

                  (підпис)         

(Прізвище ініціали) 

 

 

 

Робоча програма перезатверджена на 20___ / 20___ н.р.    без змін;   зі змінами  (Додаток ___). 

                                                                                                                                                            

(потрібне підкреслити) 

протокол № ___ від «____»__________ 20 ___ р.    Завідувач кафедри _________ ____________ 

  

                 (підпис)          (Прізвище 

ініціали) 

 

 

Робоча програма перезатверджена на 20___ / 20___ н.р.    без змін;   зі змінами(Додаток ___). 

                                                                                                                                                            

(потрібне підкреслити) 

протокол № ___ від «____»__________ 20 ___ р.    Завідувач кафедри _________ ____________ 

                  (підпис)         

(Прізвище ініціали) 
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